Partneraufgaben

Name:


_

       
Partner:

________




1. Arbeite zuerst allein! 

2. Erkläre einem Partner deiner Wahl deine Lösungen. Höre gewissenhaft zu, wenn er dir seine Lösungen erklärt. 


Wenn du bei dir Fehler entdeckst, berichtige sie, aber benutze einen Stift in einer anderen Farbe, damit ich erkennen kann, wer Hilfe braucht!

Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!
	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze gegebenenfalls auch die Rückseite)

	1
	In dem Diagramm ist dargestellt, wie viel Taschengeld Heinz-Rüdiger pro Jahr bekommen hat.
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Man erkennt, dass sein Taschengeld jedes Jahr um den gleichen Betrag angestiegen ist.
	
	
	

	2
	Wenn man auf Tausender rundet ist die kleinste Zahl, die zu 55675000 wird die 55674000 und die größte Zahl die zu 55675000 wird die 55676000.
	
	
	

	3
	Die kleinste Zahl, die ich aus neun verschiedenen Ziffern schreiben kann, ist die 123456789. Die größte Zahl, die ich aus neun verschiedenen Ziffern schreiben kann ist die 987654321.
	
	
	

	4 
	(12345+54321+123456+9878)=200000
	
	
	

	5
	
[image: image2]
Wenn man die beiden Zahlen voneinander abzieht ist das Ergebnis 50.
	
	
	


Partneraufgaben

Name: MUSTERLÖSUNG       
Partner:

________




1. Arbeite zuerst allein! 

2. Erkläre einem Partner deiner Wahl deine Lösungen. Höre gewissenhaft zu, wenn er dir seine Lösungen erklärt. 


Wenn du bei dir Fehler entdeckst, berichtige sie, aber benutze einen Stift in einer anderen Farbe, damit ich erkennen kann, wer Hilfe braucht!

Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!
	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze gegebenenfalls auch die Rückseite)

	1
	In dem Diagramm ist dargestellt, wie viel Taschengeld Heinz-Rüdiger pro Jahr bekommen hat.
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Man erkennt, dass sein Taschengeld jedes Jahr um den gleichen Betrag angestiegen ist.
	
	x
	Von 2004 nach 2005 ist das Taschengeld um 20€ gestiegen, von 2005 nach 2006 aber um 40€, also ist es nicht jedesmal um den gleichen Betrag gestiegen.

	2
	Wenn man auf Tausender rundet ist die kleinste Zahl, die zu 55675000 wird die 55674000 und die größte Zahl die zu 55675000 wird die 55676000.
	
	x
	Wenn man 55674000 auf Tausender rundet, ändert sich die Zahl gar nicht, ebenso 55676000.

	3
	Die kleinste Zahl, die ich aus neun verschiedenen Ziffern schreiben kann, ist die 123456789. Die größte Zahl, die ich aus neun verschiedenen Ziffern schreiben kann ist die 987654321.
	x
	
	Wenn man bei 123456789 zwei Ziffern tauscht, wird die Zahl sofort größer (zum Beispiel ist 132456789 größer als 123456789). Wenn man bei 987654321 zwei Ziffern tauscht, wird die Zahl sofort kleiner (zum Beispiel ist 917654328 kleiner als 987654321).

	4 
	(12345+54321+123456+9878)=200000
	x
	
	Einfach nachrechnen.

	5
	
[image: image4]
Wenn man die beiden Zahlen voneinander abzieht ist das Ergebnis 50.
	x
	
	Die Striche stehen im Abstand von 10. Also steht der linke Pfeil für 60, der rechte Pfeil für 110. 110-60=50.
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				2004		100
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